
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE   
      ORIGINALE

DELIBERAZIONE N. _30_
DEL __30.09.2014 __ 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale

Adunanza ordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica

 
OGGETTO :  APPROVAZIONE PIANO GENERALE DI SVILUPPO 2014/2019.

L’anno duemilaquattordici, addì __TRENTA__ del mese di  __SETTEMBRE__ alle ore 21,00, nella
Sala delle adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.
All’appello risultano:

Presenti Assenti

DELCONTI Giovanni Sindaco X

APOSTOLO Pier Luigi Consigliere X

BARACCO Luigi Consigliere X

BOVIO Chiara Consigliere X

BOVIO Manuela Consigliere X

BOVIO Mariella Consigliere X

LUONGO Pierpaolo Consigliere X

MIGLIO Moreno Consigliere X

MINGOZZI Federica Consigliere X  

PIAZZA Walter Consigliere  X  

ROSSI Sergio Consigliere X

SPONGHINI Fabio Consigliere X             

VERDELLI Reginaldo Consigliere X

TOTALE 12 1

          Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione
del presente verbale.
            Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. DELCONTI Dott. Giovanni, nella sua
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto
sopra indicato.
          E' presente l'Assessore esterno, Dott.ssa Roberta Gavinelli.     



N. 30 del 30.09.2014
 
OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO GENERALE DI SVILUPPO 2014/2019.

Il Sindaco, Giovanni Dott. Delconti, relaziona come segue sulla proposta di deliberazione.

Richiamati :
- l’art.165 comma 7 del D.lg.s n.267/2000 che definisce il Piano Generale di sviluppo (PGS)

“il complesso coordinato di attività, anche normative, relative alle opere da realizzare e di
interventi diretti e indiretti [….] per il raggiungimento di un fine prestabilito…”;

- l'art.13 del D.lgs. n.170/2006 che, nel delineare il sistema di programmazione finanziaria e
di rendicontazione, al comma 3 specifica che gli strumenti di programmazione di mandato
sono costituite dalle linee programmatiche e dal  Piano generale di sviluppo;

- le “Finalità e postulati dei principi contabili degli Enti Locali “ e il “ principio contabile n.1
p.12 per gli Enti locali” approvati dall'Osservatorio per la Finanza e la Contabilità degli Enti
Locali del Ministero;

Preso  e  dato  atto  che  secondo  la  normativa  su  richiamata  il  PGS ha  lo  scopo  di  specificare,
coerentemente con le linee programmatiche di cui all’articolo 46 del Tuel, le linee di intervento che
l’Amministrazione  intende  perseguire  e  sviluppare  nell’arco  dei  cinque  anni  di  mandato
amministrativo e rappresenta la cornice di riferimento della programmazione finanziaria;

Considerato  che  il  Piano  generale  di  sviluppo  deve  essere  approvato  dal  Consiglio  Comunale
precedentemente  al  primo bilancio  annuale del mandato che corrisponde a quello dell’esercizio
finanziario 2014 e che sarà oggetto di approvazione nella seduta odierna;

Richiamata  la  Delibera  di  Consiglio  Comunale  n.  20  del  31.07.2014  con  la  quale  sono  state
presentate  le  linee programmatiche  del  Sindaco e  gli  indirizzi  di  governo,  secondo le  modalità
previste dell’art. 46, comma 3, del D.lgs. 18.08.2000, n. 267 e dell'art. 13 dello Statuto comunale;

Visto il Piano Generale di Sviluppo elaborato, tenendo conto delle linee programmatiche di cui alla
deliberazione  C.C.  20/2014,  dal  Segretario  comunale  in  collaborazione  con  il  Responsabile
dell’Area finanziaria. 

Il Presidente invita quindi alla discussione. 
Non essendoci interventi il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione.  

Quindi
IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione in oggetto.

SENTITA la  relazione  del  Sindaco  che  costituisce  preambolo  della  proposta  di  deliberazione
sottoposta al Consiglio comunale per l’approvazione, per il cui contenuto integrale si fa rimando al
verbale di seduta. 

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000,  n. 267.

Preso  atto,  ai  sensi  e  per  gli  effetti  dell’art.49  del  Decreto  Legislativo  267/2000,  del  parere
favorevole del Segretario comunale in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento;

Preso  atto,  ai  sensi  dell’art.  49  del  Decreto  Legislativo  267/2000,  del  parere  favorevole  del
responsabile dei Servizi Finanziari in ordine alla regolarità contabile del provvedimento;



VISTO lo Statuto Comunale.

CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e
proclamato dal Sindaco: 

PRESENTI N.  12
VOTANTI N.  12
VOTI A FAVORE N.   8
ASTENUTI N.   =
CONTRARI               N.   4 (Sponghini Fabio, Bovio Chiara, Bovio Mariella, Baracco Luigi)

DELIBERA

Per  le  motivazioni  indicate  nella  sopra  riportata  relazione  del  Sindaco,  che  costituisce  altresì
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte
integrante e sostanziale: 

1) Di approvare del Piano Generale di Sviluppo del Comune di Bellinzago Novarese relativamente
al  Mandato  Amministrativo  2014/2019,  allegato alla  presente  deliberazione  per  farne  parte
integrante e sostanziale. 
 

SUCCESSIVAMENTE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il seguente esito
accertato e proclamato dal Presidente: 
PRESENTI N.  12
VOTANTI N.    8
VOTI A FAVORE N.    8
ASTENUTI N.    4 (Sponghini Fabio, Bovio Chiara, Bovio Mariella, Baracco Luigi)
CONTRARI               N.    = 

stante l’urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo
134, comma 4 del D.lgs. 18/08/2000, n. 267. 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fono riproduzione su supporto magnetico, così come sono
stati  registrati  su nastro tutti  gli interventi  dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fono riproduzione costituisce il
separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi
titolo).



       Letto, confermato e sottoscritto,

                    IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO COMUNALE            
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

                 
       

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il  11.10.2014           
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Bellinzago Novarese,  11.10.2014 

         Il Messo comunale                   Il Segretario comunale
               F.to    LABBATE Gabriella                F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n.
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line.
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